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塾生代表あいさつ
（かごしま創志塾）

特別講演（オンライン開催）
「地球環境の未来」
鹿児島市環境アドバイザー　末吉竹二郎氏

特別講演　お礼の言葉

ジュニア創志塾「体験活動発表」
かごしま創志塾「夢プログラム発表」

塾生代表あいさつ
（ジュニア創志塾）

卒塾証書授与
（かごしま創志塾）

卒塾証書授与
（ジュニア創志塾）

卒塾式 下鶴市長あいさつ



かごしま創志塾・保護者の声

○ 人の前で発言することに、自信をもてるようになり、いろいろなことに積極的になりました。

○ あまり自分から積極的にコミュニケーションを取りに行く方ではないと思っていたのですが、他

　　校の生徒とも積極的に交流していたようなので驚いています。

○ 大舞台で発表する緊張感、自分から行動することの大切さを学ぶことができました。

○ 本人が、「とても楽しかった。」と体験したことを家で話す姿を見て、本当にうれしく思いました。

○ とてもすばらしい事業だと思います。夢プログラム発表会を聴いても子どもたちに多くの気付き

　　があったことがわかります。子供の将来に多くの選択肢と可能性があることを感じました。

○ 子供たちが将来への夢と希望に向かって進むための道しるべとして、このプログラムを通して学

　　ぶことができる、このすばらしい事業に、子供が参加することができて感謝しています。

○ 初めての経験ばかりで、普段とはちがう緊張感を持ち、過ごせたことで周りを気遣うことができ

　　るようになったと思います。自分の意見もしっかり持つことができるようになったとも思います。

　　他の塾生からもよい刺激を受けていました。

○ あっという間の活動期間でした。ジュニア、かごしまと参加させてもらい、ありがたかったです。

　　内容的に活動中の姿や行動を見ることはできないですが、帰宅して報告してくれる本人からの言

　　葉に、充実感が伝わるものばかりでした。何を感じてどう考え動くのか、これから楽しみです。

　　貴重な体験ばかりで、このような事業に参加させていただき、感謝しかありません。

○ 親とは違う生き方、考え方、鹿児島の魅力など、創志塾でないと体験できないことを学ぶ機会が、

　　たいへんありがたいです。

○ 体験活動、夢プログラム発表を聴き、塾生の皆さんが創志塾で素晴らしい体験を重ね、多くの先

　　生方に出会い、人生において重要な半年を過ごされたことを感じました。鹿児島、日本、世界を

　　担う若者がこんなにもたくさんいて、夢を持って成長していってくれることを頼もしく思います。

　　温かくご指導くださった創志塾の先生方、講師の方々、本当にありがとうございました。

○ 将来への漠然とした思いが、創志塾に参加させていただいたことにより、はっきりとした「夢」

　　の扉の前に立つことができたようです。親や周りに言い出せない思いを今回堂々と宣言すること

　　ができ、親も応援していこうと決意しました。貴重な経験、よいきっかけをくださり、感謝して

　　います。

○ 英語力のスイッチが入りました。これからだと思います。

○ 自ら学び、考え、具体的に行動する姿が見られるようになっており、高校生としての自覚も出て

　　きたようです。そこに成長を感じています。

○ 様々な体験を通じて、歴史などに興味を持つようになりました。また、ALTの方々と話をすること

　　により、国際社会やいろいろな角度で物事を考えられるようになりました。

○ 貴重な体験ができるので、もっと多くの人に知ってもらいたいと思います。

○ 夏合宿でのALTの方々との観光案内活動がたいへん楽しかったと話していました。英会話を通して

　　交流することが一番うれしかったようです。また、数々の貴重な講話を聴くことができ、未知の

　　世界への興味・関心も沸いたようでした。事業全体を通して、難しいことへ挑戦することの楽し

　　さや緊張感、達成感を味わえて自信をつけることができたと思います。

○ 対人に関して、積極性が出てきました。本人もコミュニケーション力が上がった気がすると言っ

　　ていました。世界が広がったように感じます。学校生活では経験できないことを、今回初めてで

　　きた友人とたくさん話しながら、一つずつ着実に自分の中に落とし込んでいったと思います。

○ 他校の生徒との交流や人生の先輩にあたる講師の方々からの講話の内容を家族に話すことで、今

　　までにない本人の考え方を知ることができました。成長と変化を感じることができましたので、

　　参加できてよかったです。

25



ジュニア創志塾・保護者の声

○ 発表を聴き、家族が思っている以上に、多くの学びを得てきっと本人にとって人生の中で大事な時

　　間になっていると思います。ご指導ありがとうございました。

○ このようなすばらしい事業があることを知りませんでした。もっと広報して多くの子供たちが参加

　　できる機会があればと思いました。

○ 毎回帰ってくるたびに目を輝かせ「楽しかった」と成長した顔を見せ、体験してきたことを嬉しそ

　　うに教えてくれました。家庭ではできない様々な貴重な体験をさせていただき、ありがとうござい

　　ました。

○ 子供に貴重な体験を積ませることができました。他の子供の夢や感性が見えて自分の子供に対する

　　教育に役立ちました。視野が広がって海外や異文化のことに興味が持ててよかったです。

○ 体験活動発表、夢プログラム発表を見て、改めて素晴らしいプログラム活動だと思いました。ジュ

　　ニアでどんなことを学んだかよくわかり、一人一人が学びをどう生かすかしっかりと考えているこ

　　とがわかりました。

○ 自分でできることも親に頼るところがありましたが、積極的に自分で行動することが増えました。

○ 将来を考えるとてもよいきっかけ、経験となりました。参加するにあたり、先生方からサポート頂

　　けて、とても安心しました。

○ とてもすばらしい活動だと思います。仲間も増えたし、いろいろな講師の先生から話を聴けること

　　で、学校では学べないことを知ることができるところがとてもよいです。

○ プログラムから帰って来る度に「楽しかった」「次が楽しみだ」という姿から、本当の学びはこう

　　いうことなのだと親として感動する日々でした。なんとなく思い描いた将来の夢が具体的なものに

　　なり、切磋琢磨する仲間や尊敬できる先生方がいて、成長する機会をいただきました。

○ 学校とは違い、積極的、意欲的な子供たちが多く、意見交換を行うのが楽しかったようで、以前に

　　比べ自分の考えを言えるようになりました。

○ 様々な活動を通して知識を深めることができ、親元を離れ、他の学校の子供たちと交流をする中で、

　　少しは自立できたのではないかと思います。

○ 新たな知識が増えたので、更に色々話してくれるようになりました。礼儀も身に付きました。友達

　　の輪が広がりました。

○ この事業運営はとても大変なものだと思います。娘は普段の生活の中で得られない知識を得て、で

　　きない経験をさせていただき、視野が広がったように感じます。大変な事業ですが、学校や家庭で

　　はできない経験なので、続けてほしいと切に願っています。

○ 「環境問題について学んだことを自分のクラスで発表したい」と、今まで触れもしなかった地球環

　　境問題に目を向けて自分たちにできること、やらなければならないことを積極的に学び、発信しよ

　　うとする姿を見ました。

○ 今まで興味を持っていなかったことにも目が向くようになりました。他校の友達ができて、学校外

　　の子にも自分から話せるようになりました。

○ ２泊３日の合宿等に参加するのは初めてでしたが、荷物の準備も自分で段取りを考えて整えること

　　ができ、「楽しかった」と日焼けした顔で帰ってきて頼もしさを感じました。約６か月の間でたく

　　ましくなったと思います。

○ 人見知りでしたが、いろいろな人とふれ合い、学ぶことができました。環境問題にも興味を持ち、

　　様々なことにアンテナを張り、情報を得ています。以前より視野も広がりました。

○ 想定外のことが起きると「どうしよう！」となることが多かったですが、「落ち着いて、大丈夫！」

　　と対応できるようになったと感じました。

○ 夢や希望を込めた講話を聞き、自分自身の将来の夢に具体性が増したようです。また、初めて出会

　　う塾生や先生方とのコミュニケーションから、積極的に行動することに自信を持つことができたよ

　　うに思います。

26



 

   

 /  /  /  /  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

   

              

ALT  

 

 

 

   

 

 

   

 

 

   

  

 

 

 

ALT  

  

 

  

 

 

 

  
  

 
 

 

 

   

 /  /  /  /  

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

    

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

 

   

 

  

  
 

 

 

 
 

 

 

  
 

 
  

 

 

 

 

   

 /  /  /  /  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

  

 

   

 

 

 

 

 

   

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

   

 /  /  /  /  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

  

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
  

令和５年度かごしま創志塾活動プログラム 令和５年度ジュニア創志塾活動プログラム

※ 台風接近のため中止

し、桜島ジオ学習のみ

実施

2
7



かごしま創志塾　第９期生卒塾式　令和５年１２月１７日

ジュニア創志塾　第６期生卒塾式　令和５年１２月１７日
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〈講 師〉（敬称略）

お世話になった皆様

所長・・・・・・・・・・唐仁原宏樹

主幹兼庶務係長・・・・・岩 元 秀 徳

主査・・・・・・・・・・上 薗 栄 一

主任・・・・・・・・・・北 村 拓 也

主幹兼指導係長・・・・・村 川 勝 博

指導主事・・・・・・・・ 大 井 和 恵田 代 秀 達伊 㞍 吉 孝

山 口 大 輔 田 中 佑 汰瀬戸口拓世

主任（看護師）・・・・・小薗眞奈美
かごしま創志塾アドバイザー・・・杉 元 羊 一

社会教育指導員・・・・・福 岡 翔 太

中 村 国 弥

事務補助員・・・・・・・入江早和子

エイリー麻弥（ ） 小 栗 有 子（鹿児島大学） 面 髙 俊 宏（鹿児島大学

門 田 晶 子（ ） 木 原 和 代（青年海外協力隊） 桑 山 昌 洋（国際交流センター）

）

）

）

サナブリア智子（ ） 末 吉竹二 郎（鹿児島市環境アドバイザー）   田 島 健 夫（天 空 の 森

種 子田幸 廣（ ）  外 山 雄 大（ ）   チェスト連合 中 村 朋 美（office中村朋美）

東 ひ ろ 子（ ） 東 川隆太 郎（かごしま探検の会） 深 野 信 之（姶良市教育委員会）

福 島 大 輔（ ）

）

増 永 吉 亨（ＭＢＣ南日本放送） 松 尾 千 歳（尚古集成館

南 徹（ 宮 田 敬 博（池田診療所） 宮 原 隆 和（株式会社エルム）

柳 田理科 雄（ ） 後 迫 匡 章（鹿児島市教育委員会文化財課） 徳 永 愛 雄（鹿児島市教育委員会文化財課）

〈英語によるコミュニケーション 指導者（ＡＬＴ）> 
Ashman Malaika Jazmine Lily（マライカ） Del Valle Sarah Joanne（サラ） Forsythe-Fields Paris Heilyn Devon（パリス）

Frias Gomes Lucas Fabiano（ルーカス） Hebert Emily Lori Anne（エミリー） McCraith Paul William（ポール）

McGilvray Claire（クレア） Nguyen Aimee（エイミー）

〈九州日本語学校の皆様> 
Adhikari Pawan（パワン） Apican Hans Yancy（ヤンシー） Dang Thi Anh Phuong（フォン）  Khant Min Thar（カン）

黄永波（コウ） Luu Thi Nhat Le（レー） Nguyen Thuy Linh（リン） Ortega Calvo Alberto Socrates（アルべ）

〈施設・団体〉

姶良市教育委員会 ｉＢＳ外語学院 かごしま環境未来館 鹿児島市維新ふるさと館

鹿児島方言文化協会 加治屋町町民館 九州日本語学校 黒神埋没鳥居 桜島ビジターセンター

サンエールかごしま ＪＩＣＡデスク鹿児島 仙巌園・尚古集成館 ふるさと再生プロジェクトの会  

南日本放送 湯之平展望所 鹿児島市教育委員会文化財課

次世代を切り拓く青少年育成事業「かごしま創志塾」（第９期生）・「ジュニア創志塾」（第６

期生）の実施にあたり、講師の先生方をはじめ、たくさんの関係機関や学校・団体・企業等の

皆様から多大なご理解とご支援・ご協力をいただきました。おかげをもちまして所期の目的を

達成し、充実した事業とすることができました。心より感謝申し上げます。

塾生の皆さんが「かごしま創志塾」・「ジュニア創志塾」で築いた絆をさらに深め、互いに支

え合い、励まし合いながら夢の実現に向けて努力し、郷土鹿児島の発展や国際社会に貢献する

人材として活躍されることを期待しています。

鹿児島市立少年自然の家 職員一同

Go!KAGOSHIMA

Go!KAGOSHIMA

青年海外協力隊

鹿児島方言文化協会

ふるさと再生プロジェクトの会

桜島ミュージアム

iBS 外語学院

空想科学研究所

𠮷 岡 朋 樹
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